
 
 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE 

 
Ata da Reunião da Câmara Setorial Permanente de  

Educação Ambiental 

Data: 27/05/2014 às 14h 

Sala de reunião do CONSEMAC 

 

Presentes: Danielle Simas (CEA/SMAC), Renata D’Acri (CEA/SMAC), Marco 

Antônio (SENGE/RJ), Nívea Vieira (SME), Jorginaldo Oliveira (REARJ), Ana 

Paula (SMH). 

 

Convidados: Isis Volpi e Carlos Fernando (CEA/SMAC), Nassim 

(CONSEMAC), Vinicius Thees (CEA Marapendi), Leonardo Suave (NEA 

Prainha) e Lúcia Jaber (IMM). 

Ausência Justificada: Liane Pettengill (COMLURB), Defensores do Planeta.  

Ausentes: CRBio-2, SMSDC e SMU 

 

Assuntos tratados:  

Danielle Simas abriu a reunião apresentando o Profº. Carlos Fernando, um dos 

indicados pela Secretaria Municipal de Educação (SME) para compor o Órgão 

Gestor. O mesmo pontuou que só participará oficialmente das reuniões 

convocadas depois de ter sua indicação oficializada pela SME em Diário Oficial 

e foi por esse motivo que não compareceu a reunião anterior. Danielle Simas 

informou que o CONSEMAC está fazendo uma avaliação das instituições que 

estão faltando às reuniões das Câmaras Técnicas e na Câmara Técnica de 

Educação Ambiental a representante da Secretaria de Saúde é a única que 

faltou as últimas 6 (seis) reuniões sem justificativa, por esse motivo, na próxima 

reunião do CONSEMAC, dia 10/06/204, haverá a substituição dela por outra 

instituição interessada. A coordenadora informou ainda que a instituição que 

vem comparecendo as reuniões da Câmara Técnica a mais ou menos 1 ano é 

o Instituto Moleque Mateiro. O SENGE abriu mão da sua vaga como titular em 

prol da participação da Instituição Defensores do Planeta, mas informou que 



ainda participará das reuniões como convidado, Danielle Simas pediu para que 

esse comunicado fosse ratificado por e-mail para a Secretaria Executiva do 

CONSEMAC e todos os membros da Câmara. Foi informado também, que o 

Programa Municipal de Educação Ambiental (PROMEA-Rio) já começou a ser 

trabalhado e que nesse primeiro momento vão ser feitos alguns encontros e um 

deles será com os membros da Câmara Técnica de Educação Ambiental, ficou 

acordado que tal encontro acontecerá no dia 10/06/2014, das 14h as 18h, na 

sala de reuniões do CASS (ainda a ser confirmado). Danielle Simas deixou 

claro que as reuniões regulares da Câmara Técnica não serão o espaço de 

discussão do PROMEA-Rio, que o cronograma de atividades e reuniões 

setoriais serão disponibilizados e que esses serão o espaço pertinente para 

essa discussão. Danielle Simas ainda deu algumas informações gerais sobre o 

funcionamento das Câmaras Técnicas e sobre as atas das reuniões depois 

disso, Renata D’Acri passou a leitura dos documentos: (a) Regulamento para 

Eleição do Comitê Assessor e (b) Regimento Interno do Comitê Assessor do 

Órgão Gestor da Política Municipal de Educação Ambiental para observações 

dos presentes. Ficou acordado que Danielle Simas veria a publicação da 

Resolução Conjunta SMAC/SME para instauração do Órgão Gestor. 

 

Próxima reunião: 24 de junho, às 14 horas. 

Pauta: Primeiros resultados e cronograma do PROMEA- Rio 

Relatora: Renata D’Acri 


